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ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA ZE STUDIJNÍHO POBYTU V ZAHRANIČÍ 
 

Země výjezdu: Kanada  

Akademický rok a semestr výjezdu: 2023/2024 – zimní a letní semestr  

Délka pobytu: od: 9/2023  do: 4/2024  

DOMÁCÍ UNIVERZITA: Univerzita Karlova, Fakulta humanitních studií 

- Obor studia: Antropologická studia  

- Ročník studia v době výjezdu: 2  

ZAHRANIČNÍ UNIVERZITA: University of Toronto   

- Zaměření/obor studia: Antropologie  

- Internetové stránky: https://www.utm.utoronto.ca/anthropology/  

- Jazyk výuky: angličtina  

 

I. AKTIVITY PŘED VÝJEZDEM 

 

Jak jste se o zahraniční univerzitě dozvěděl/-a? 

Z webových stránek Karlovy univerzity o mezinárodních dohodách.  

Dokumenty (Které dokumenty byly třeba k přijetí na zahraniční univerzitu?) 

Description of courses previously taken, Statement of Intent for Exchange programme, English certificate, 

Transcript of study results 

Jazyková zkouška (Požadovala zahr. univerzita jazykovou zkoušku? Pokud ano, jakou?) 

Student si může vybrat z vícero certifikátů: https://learningabroad.utoronto.ca/inbound-visiting/inbound-

exchange/english-requirements/. Já jsem si udělala Duolingo English Test 

(https://englishtest.duolingo.com/test_takers) , který jde udělat kdykoliv online, výsledky jsou za dva dni, a 

nabízí cvičení na procvičování zdarma.  

Vízum (Bylo třeba si sjednat vízum? Jaký typ? Jak dlouho trvalo vízum zřídit a kolik stálo?) 

Žádala jsem o „Student permit“ online předem (https://www.canada.ca/en/immigration-refugees-

citizenship/services/study-canada/study-permit/apply.html). Vízum je vydané na délku studia plus 3 měsíce 

navíc po studiu, které může student využít na cestování nebo práci. Po zažádání online jsem do pár dnů dostala 

mail s datumem a časem, kdy se mám dostavit do „Visa Application Center for Canada in Prague“ na odebrání 

biometrických údajů. Celý proces trval pouze několik dní (aplikaci online jsem podala 2.6., schůzka pro 

biometrické údaje byla 6.6. a schválení víz jsem dostala mailem 10.6.). Stálo to cca 4000 kč.  

Pojištění (Vyžadovala zahr. univerzita pojištění? Kde jste se pojistil/-a? Kolik pojištění stálo?) 

Ano, pojištěni bylo automaticky přes univerzitu (tzv. UHIP – University Health Insurance Plan), takže žádné 

vyřizování, stačilo jenom zaplatit – stálo to cca 8500 kč na akademický rok, tzn. když chce student přijet před 

https://learningabroad.utoronto.ca/inbound-visiting/inbound-exchange/english-requirements/
https://learningabroad.utoronto.ca/inbound-visiting/inbound-exchange/english-requirements/
https://englishtest.duolingo.com/test_takers
https://www.canada.ca/en/immigration-refugees-citizenship/services/study-canada/study-permit/apply.html
https://www.canada.ca/en/immigration-refugees-citizenship/services/study-canada/study-permit/apply.html
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začátkem studia nebo zůstat po skončení studia, pojištění se na to nevztahuje a chce to zařídit jsi komerční 

cestovní pojištění.  

Potvrzení o zdravotním stavu (Vyžadovala zahr. univerzita potvrzení o vašem zdravotním stavu / očkování?) 

Nevyžadovala.  

Doprava (Jak jste se dopravil/-a na zahr. univerzitu? Kolik cesta stála?) 

Dopravila jsem se letecky – letěla jsem z Prahy do Toronta s přestupem v Reykjaviku, spolu za cca 17 900 kč 

(jednosměrná letenka). Letenky jsem vyhledávala přes kiwi.com. Ceny se zásadně liší podle počtů přestupů, délky 

cesty, dne a batožiny, takže jestli je člověk trochu flexibilní, dá se ušetřit. Z letiště jsem se pak dopravovala 

hromadní dopravou – autobusy (musela jsem jednou přestoupit, ale to samozřejmě záleží na tom, kde má 

student zařízené ubytování). V autobuse se dá platit i zahraniční kartou (takže není potřeba mít hned hotovost 

ani kupovat lístek nikde jinde), cena jízdenky je 3,30 cad na dvě hodiny (možnost přestupu v rámci města, i do 

metra nebo na tramvaj, ale při přestupu v jiném městě se musí koupit nová jízdenka – např. já jsem byla 

ubytovaná v Mississauge, tzn. první autobus, kterým jsem šla byl v rámci městské dopravy v Torontu (na 

Torontském letišti), ale pak jsem přestoupila na autobus v Mississauge, takže jsem platila zase.  

Financování (Z jakého zdroje a v jaké výši vám byla přidělena finanční podpora? Pokryla vaše výdaje?): 

Bylo mi přiděleno 100 000 kč na akademický rok v rámci Fondu mobility. Tahle částka byla o víc než polovinu míň, 

než jsem žádala (přičemž se dá žádat jenom o předpokládanou polovinu nákladů). Byla rozdělena do dvou části a 

každá částka byla zaslaná na začátku semestru. I když mi tyhle peníze významně pomohli, zdaleka nepokryli moje 

výdaje.  

 

 

II. STUDIUM 

 

Orientace (Zúčastnil/-a jste se před začátkem studia na zahr. univerzitě orientační schůzky? Kolik stála?) 

Orientace proběhla přímo na univerzitě den před oficiálním začátkem akademického roku. Schůzky byly dvě – 
jedna přímo pro „exchange students“ a jedna celkově pro „international students“. Obě byly zdarma a trvaly cca 

2 hodiny. Univerzita taky nabízela online schůzky na začátku léta zaměřené na „immigration information“ a 
„housing info session“, tích jsem se ale nezúčastnila.   

Registrace kurzů (Kdy a jak probíhala registrace do kurzů?) 

Registrace kurzů pro oba semestry probíhala online v průběhu léta. V červenci jsem mailem dostala excelovou 

tabulku, kterou bylo potřeba vyplnit v průběhu cca 2 týdnu. Následně jsem čekala na schválení (dostala jsem mail 
cca začátkem srpna, ale na schválení některých jsem musela čekat ještě déle). Vybrané kurzy se dají měnit ještě 

cca 2 týdny po začátku semestru, takže student může navštívit první hodiny, a i na základě toho se rozhodnout, 
jestli jsi kurzy ponechá, nebo vymění za jiné. Spousta lidí se z kurzů po prvním týdnu odhlásí, a tedy je šance, že 

se student může dostat i na kurzy, na které se původně nedostal.  

Odkazy, které by studentům pomohly najít bližší informace o nabízených kurzech: 
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https://ttb.utoronto.ca/ 

je to přehled všech kurzů na všech fakultách a kampusech.  

Doporučil/-a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? 

Záleží samozřejmě na oboru a osobních preferencích. Jak jsem zmínila výše, doporučila bych v první týden 

navštívit co nejvíce předmětů (i ty, na které není student oficiálně zapsán) a dle toho si každý dokáže vyhodnotit, 
co pro něj (ne)bude zajímavé a jestli mu styl výuky, vyučující a požadavky vyhovují.  

Jaké aspekty studia na zahraniční univerzitě hodnotíte pozitivně/negativně ve srovnání se studiem na FHS? 

Myslím, že je to zase hodně individuální a subjektivní. Nejvíc u mě rezonuje, že při psaných pracích byly u 

každého předmětu předem dostupná přesná kritéria, na základě čeho se hodnotí a pak i při hodnocení rozepsané, 
z čeho se hodnocení skládá, často i s komentáři nebo slovní zpětnou vazbou.  

Jak byste hodnotil/-a náročnost studia na zahraniční škole v porovnání s výukou na FHS? 

Myslím, že to hodně závisí na konkrétním oboru, vybraných předmětech a úrovní angličtiny, takže se to nedá 
obecně jednoznačně říct.  

Jak byste hodnotil/-a náročnost zkoušek na zahraniční škole v porovnání s výukou na FHS? 

Opět si myslím, že se to nedá jednoznačně říct, a myslím, že hlavní roli tady hraje angličtina. V kurzech, které jsem 
si vybrala já, ale závěrečná zkouška nikdy neměla hodnotu většiny známky, a tedy i když jí student nezvládal 
perfektně, ještě to neznamenalo, že předmět neudělal, což si myslím, je velká výhoda. Na druhou stranu, na 

zkoušku má jenom jeden pokus (datum a čas je pevně stanoveny, nedá se navolit jako u nás) a musí pravidelně 
pracovat i přes semestr, protože zbytek známky tvoří různé úkoly a projekty.  

Studijní materiály (Kde se daly sehnat, kolik stály?) 

Většina materiálu byla poskytovaná online skrz profesora/knihovnu zdarma. Když ne, našla jsem je přes 
univerzitní knihovnu (přístup je pro studenta zdarma).   

Vybavení školy (Knihovna, počítače, internet) 

Knihovna nabízí obrovský sortiment, je vybavena taky počítači, tiskárnou a skenerem. Všude v kampusu je wifi, 
s kterou jsem nikdy neměla problém (stejná wifi funguje ve všech kampusech). Student může využívat knihovny 

všech kampusů, ne jenom ten, kde je student oficiálně zapsán. V knihovně se dá vyhledávat online a spousta 
materiálu je elektronická: https://onesearch.library.utoronto.ca/ 

 
 

 
III. PRAKTICKÉ OTÁZKY 

 

Ubytování (Kde jste byl/-a ubytován/-a? Pomohla vám přijímající univerzita ubytování zajistit? Kolik stálo?) 

Původně jsem si našla pronájem pokojů přes web univerzity (https://offcampushousing.utoronto.ca/). Bohužel 
jsem po nastěhovaní měla špatnou zkušenost a musela se přestěhovat – nové bydlení jsem si pak našla přes 

kamarády, které jsem si mezi tím našla v Torontu. Oba nájmy stály 900 cad za pokoj + energie. Ceny se ale hodně 
liší dle polohy, počtu lidí na bytě/domě, případně v pokoji. Univerzita nabízí internáty, které jsou ale zpravidla 

paradoxně dražší než bydlení mimo kampusu (je to ale velká výhoda v lokalitě, protože dojíždění je často problém 
– i kdyby si student pořídil auto, parkování na kampusu stojí cca 15 cad na den. Dojíždění hromadnou dopravou 

je možné, ale často hodně zdlouhavé, protože systém hromadné dopravy je horší než např. v porovnání 

https://ttb.utoronto.ca/
https://offcampushousing.utoronto.ca/
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s Prahou). Když student bydlí na internátě, musí si taky povinně platit tzn. „meal plan“ 

(https://www.utm.utoronto.ca/hospitality/StudentMealPlanDetails), což jsou další výdaje na víc. Internát i meal 
plan se pak platí na začátku semestru (ne měsíčně), takže jestli se student rozhodně pro tuhle možnost, je to 

spousta výdajů najednou (oproti měsíčnímu splacení nájmu a průběžnému nákupu potravin). Ubytování jsem 
taky hledala na Facebookových stránkách, které mi byly doporučované, ale z mé zkušenosti je to samý spam.  

 
Myslím, že tahle možnost by mohla být zajímavá pro studenty, který se ohlížejí po cenově dostupnější řešení, 
bohužel, to ale nemám vyzkoušené z vlastní zkušenosti, protože to nebylo zpuštěné v době, kdy jsem byla 

v Torontu: (https://www.canadahomeshare.com/toronto).  

Stravování (Kde jste se stravoval/-a? Jaké byly vaše výdaje na stravování?) 

Stravovala jsem se většinu času doma. Kampus nabízel několik „restaurací“, ale většina byla na styl fast food. 

Stravuju se vegansky, a možností na kampusu jsem měla minimálně. Ceny jsou porovnatelné s jakýmikoli 
občerstvením ve městě, není to levnější, protože je to na kampusu. Vaření doma mi ušetřilo spoustu nákladů.  

 Taky jsem po pár měsících, kdy pro mě bylo hodně náročné si najít brigádu, začala navštěvovat tzn. „food bank“, 
od které jsem každý týden dostala příděl potravin. Vyhověli mi v mém veganském stravování, a i když se nikdy 

nedalo předpokládat, co dostanu (takže člověk musí být trochu flexibilní v tom, co bude nejbližší týden jíst ), 
hodně mi to snížilo mé náklady a tudíž pomohlo. Obsah se každý týden měnil, ale vždy tam byla spousta ovoce a 
zeleniny, hodně často rýže, těstoviny, čočka, burákové máslo, mléko, chléb, nějaká sladkost, občas sušené ovoce, 

kafé, čaj, konzervy, omáčky. Zařazení do food bank nebylo nijak náročný, stačilo vyplnit formulář a nikdo ode mě 
nechtěl žádný potvrzení o příjmu apod. 

Zdravotní péče (Byla poskytována na univerzitě? Kolik stála?) 

Nevím o tom, že by zdravotní péče byla poskytovaná na univerzitě. Když jsem měla zdravotní potíže, řešila jsem 
to přes doktora, zaplatila jsem plnou částku a následně si nechala proplatit fakturu přes pojištění (UHIP, které 

jsem měla zřízené přes univerzitu). Nikdy mi ale nebyla proplacena plná částka.  

Místní doprava (Jaký dopravní prostředek jste používal/-a nejčastěji?) 

Studenti z Mississauga kampusu mají místní dopravu (autobusy) v Mississauge zdarma (na začátku semestru jsem 
dostala mail, jak jsi to zařídit přes aplikaci). Mezi kampusy pak jezdí „shuttle bus“, který je pro studenty 

z Mississauga kampusu zdarma (stačí ukázat studentskou kartu), pro ostatní je za cca 7 cad. Přes den jezdí cca 
každý 20 minut, a protož nikde nezastavuje, je to nejrychlejší cesta, jak se dostat do Toronta (jestli bydlíte 

v Mississauge). V Torontu je cena jízdenky 3,30 cad a lístek platí 2 hodiny. Studentská karta se dá zařídit 
(https://www.ttc.ca/Fares-and-passes/Fare-information/FAQ-for-Post-Secondary-Students), ale vyplatí se jenom 

když student jezdí často – cena je cca 130 cad na měsíc a jezdit se pak může neomezeně (autobusy, metro, 
tramvaje).  

Já jsem si hned po příjezdu pořídila kolo (přes Facebooku skupinu Mississauga Freecycle jsem našla kolo zdarma!) 
a až do cca poloviny listopadu jezdila většinu času na kole, což mi paradoxně ušetřilo spoustu času oproti 

dojíždění autobusem.  

Sportovní vyžití (Bylo součástí zahr. univerzity?) 

Každý student může využívat fitness centrum a bazén, a navštěvovat různí lekce zdarma na všech kampusech, 
stačí se prokázat studentskou kartou. V Torontu je pak navíc Hart House, studentské centrum, které má svojí 

fitness a bazén, a taky je pro U of T studenty zdarma.  

 

 
 

https://www.utm.utoronto.ca/hospitality/StudentMealPlanDetails
https://www.canadahomeshare.com/toronto
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IV. HODNOCENÍ POBYTU, RADY, DOPORUČENÍ 
 

Máte nějaké další užitečné informace/odkazy pro studenty, kteří hodlají studovat na této univerzitě / v této zemi? 

Jestli budete ubytování v Torontu, doporučuji zapsat se do Toronto Public Library – pro residenty Toronta je to 
zdarma a nabízí spoustu výhod (např. vstupy do muzeí, galérii apod.). Hodně muzeí a galerii má taky vyhrazeny 

dni, kdy jsou vstupy zdarma, tak se toho dá s trochou plánování vidět spoustu hodně levně. Už zmiňovaný 
studentský klub Hart house přes rok nabízí různé akce (https://harthouse.ca/events/week), často zdarma nebo za 

zvýhodněnou cenu pro studenty.  

Kontakt (uveďte, pokud souhlasíte s jeho poskytnutím dalším studentům UK FHS):  

  

 

 

 

Děkujeme za vyplnění! 

Poskytnuté informace mohou pomoci studentům, kteří se také zajímají o tuto univerzitu/zemi. 

Vyplněnou zprávu zašlete na zahranicni@fhs.cuni.cz. 

https://harthouse.ca/events/week

